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专家简介及报告内容
1、龙乐豪

运载火箭技术专家，研究员、中国工程院院士。曾任中国运载火箭技术研究院副院长、科技委主任，运载火箭总设计师兼总指挥，国家首次月球探测工程副总设计师。现任中国运载火箭技术研究院运载火箭系列总设计师、主持和参加五项国家重点工程中运载火箭的研制，取得重大成就。任长征三号甲系列火箭总设计师兼总指挥时，提出并确定火箭总体技术方案及51项新技术课题，主持攻克8项重大关键技术和三种火箭的研制工作，倡导通用化、系列化、组合化设计原则，经济快捷地研制成功世界一流技术水平的长征三号甲系列运载火箭。其中长征三号甲被誉为“金牌火箭”，至今仍保持100%的飞行成功记录。主持我国新一代运载火箭发展规划与月球探测工程运载火箭选型论证，提出并实践了发展思路、技术途径与总体方案；参与首次月球探测工程的顶层研究设计，获得成功；主持载人登月发展战略研究，提出我国载人登月工程发展思路与技术途径的建议。曾获国家科技进步特等奖、何梁何利基金科学与技术进步奖、国家杰出专业技术人才奖章、“五一”劳动奖章、首次月球探测工程突出贡献者和老教授科教兴国贡献奖等奖项。

讲座题目：

《中国的火箭与航天》（对象为大学生、高中生和政府机关干部）

《我和共和国的火箭事业》（对象为大学生）

2、申行运
中国人民解放军航天员大队第一任大队长、大校、中国航天基金会宣传部长。

申行运全程负责了我国首批航天员选拔和航天员大队的筹备、组建工作，并在1996年以来13年多的时间中担任航天员大队主管领导，带领杨利伟、翟志刚等我国首批航天员勤奋工作，锐意进取，创造了“特别能吃苦，特别能战斗，特别能攻关，特别能奉献”的载人航天精神，为我国载人航天事业做出了突出的、不可替代的贡献。2003年至2008年，申大队长三次带领载人航天飞行乘组赴酒泉卫星发射基地，圆满完成神舟五号、神舟六号、神舟七号飞行任务。2003年11月，中央军委授予大队“英雄航天员大队”荣誉称号。 

讲座题目：《中国航天员是怎样练成的》（适合初中、高中生）

厚任

3、潘厚任

中国科学院空间与应用研究中心研究员、兼职教授。

从事太空科技日报工作50年。包括我国首批箭载、星载太空探测仪的设计研制、卫星轨道计算；曾参加我国第一、第二颗人造卫星的总体设计和卫星系列规划制定，任“东方红一号”卫星总体设计组副组长；1980年--1990年代受聘国家科委空间专家组专家，开展了中美、中德、中葡太空科学与应用的合作交流。退休前任中国科学院空间科学与应用总体部副主任兼载人航天工程应用系统副部指挥。在国内、外会议及刊物上发表了85篇论文、报告及专著、译著；科普文章20篇。所参加和负责的工作曾获七项国家和中科院科技成果奖；“1999年全国科普工作先进个人”等个人优秀奖共8项；国家和中科院突出贡献奖3项。现为中国空间科学学会常务理事和科普工作委员会主任。

    讲座题目：《太空人的衣食住行》 （适合初中、高中生）

4、金 声

北京东高地青少年科技馆首任馆长，北京市科普大使，航天科普教育专家，钱学森青少年航天科学院专家，神州十号太空授课任务教案专家组副组长。曾获全国科普先进工作者全国青少年科技教育终身成就奖等称号。在全国为近40万大、中、小学生以及幼儿园小朋友开展航天科普专题讲座1590多场。编辑出版了多部青少年航天科普读物和校本教材。

讲座题目：  “奇妙的太空”（适合小学、初中生）

需准备物品：酒精；火柴或打火机；一暖瓶开水；一个好剥皮的熟鸡蛋（越大越好）；一个装实验用热水的容器（装废水用）

专家自备笔记本电脑，请在讲台处留出接线口。

5、田如森

研究员，资深航天科普作家，中国科普作家协会常务理事、中国科学美术家委员会主任、中国宇航学会《太空探索》杂志原社长兼主编。

长期从事航天科普创作，发表科普文章千余篇，编著航天科普读物50余册，其代表作有《飞向太空》、《航天大世界》、《航天丰碑》、《航空航天博物馆》、《中国神舟》、《从神舟一号到神舟七号》、《飞天梦》等，多次获全国优秀图书奖和优秀科普作品奖，被中国科协授予成绩突出的科普作家及科普期刊先进个人称号，全国优秀科普编辑家。

热心科普公益讲座和太空美术创作辅导，每年在全国各地中小学校进行科普讲座几十场，还被邀请为中央电视台的嘉宾，主持专家热线和科学访谈节目。

讲座题目   航天梦 强国梦（适合初中、高中生）

    提要：以我国在航天领域取得的辉煌成就为主线，介绍了相关知识和最新进展，包括神舟号载人飞船、长征系列运载火箭、卫星与卫星应用、中国航天员、月球探测及太空试验成果等。
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